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Ako viesť hodnotiace rozhovory 
Miklovič, I., 2022. GtoG, s.r.o. 

 
 

Prvá a jediná kniha na našom trhu, ktorá prináša komplexný pohľad na 
HODNOTIACE ROZHOVORY. Objavíte v nej tie najlepšie tipy a triky 
z praxe, ktoré sa týkajú hodnotiacich rozhovorov. Budete mať možnosť 
spoznať štruktúru vedenia rozhovoru, konkrétne príklady otázok, 
strategický pohľad, prečo robiť prvé isté kroky. Kniha zároveň prináša 
jedinečnú metódu stanovania cieľov OKR, ktorú používajú viaceré 
úspešné spoločnosti na svete. 

 
 
 
 
 

 
Dějiny v troskách 

Hrabalová, L., 2022. Univerzita Palackého v 
Olomouci 

 
 
Cieľom tejto štúdie je analyzovať človekom cielene zapríčinené dôvody 
straty kultúrnych statkov v regióne Blízkeho východu a severnej Afriky v 21. 
storočí a určiť faktory a strany, ktoré prispievajú k jeho deštrukcii, ale aj 
ochrane. Základnou myšlienkou práce je, že deštrukciu kultúrnych statkov 
na Blízkom východe aj severnej Afrike nemožno charakterizovať ako čisto 
náboženskú, ale je nutné ju vnímať v kontexte viacerých dôvodov, ktoré 
môžu byť propagačného, strategicko-vojenského, politického či etnického 
charakteru, pričom je zároveň nutné mať na pamäti, že džihádistické skupiny 
nie sú jediné, ktoré za stratou kultúrnych a historických objektov stoja.  
Práca je rozdelená na sedem kapitol, ktoré tvoria tri celky. Prvým z nich je  
úvod do legislatívy týkajúcej sa ochrany kultúrnych statkov, druhý sa týka  
poňatia a pozície týchto statkov v moslimskom svete a tretí celok sú s 
amostatné štúdie, venujúce sa jednotlivým krajinám. Práca je usporiadaná  
tak, aby v teoretickej časti čo najkomplexnejšie predstavila dôvody  
deštrukcií a spôsoby ochrany kultúrnych statkov v moslimskom svete,  
a následne ich demonštrovala na konkrétnych prípadoch z piatich krajín. 
 



 
Efektívne vysokoškolské štúdium II 

Kika, M., 2022. Belianum. 
 
 

Publikácia odpovedá na otázky ako efektívne čítať a pracovať s 
odborným textom, ako si robiť vhodné poznámky, ako vyhľadávať a 
spracovávať odborné informácie, ako písať kvalifikačné a záverečné 
práce, ako úspešne prezentovať a ako sa pripravovať a úspešne 
absolvovať skúšky. V závere ponúka výkladový slovník aktuálnych 
akademických pojmov. Je vypracovaná na základe moderných 
domácich i zahraničných zdrojov. Určená je pre vysokoškolských 
študentov a záujemcov o štúdium na vysokej škole. 

 
 

 
Základy komunikácie 

Morrison , J., 2022.CENADA 
 
 
Táto kniha je nástrojom na štúdium komunikácie, ktorá vedie k 
vzájomnému porozumeniu a to prepojením cez empatiu a súcit. 
Vychádza z celoživotnej snahy Marshalla Rosenbergra, PhD. pochopiť 
ako vzniká násilie ako hojiť jeho následky a ľudí spájať. Učí lepšie 
pochopiť seba a druhých; vychádzať s druhými; vzájomne sa 
počúvať; žiť s rešpektom a viac harmonicky; vyjadrovali sa úprimne 
a načúvali s pochopením; zahojili si staré rany a predchádzali novým. 
 
 
 

Základy fyzioterapie 
Kociová , K., 2022. Osveta  

 
 
                     Študijný odbor fyzioterapia vznikol v súlade s európskymi trendmi a 

plynule nadviazal na štúdium rehabilitačných pracovníkov vzdelávaných 
na stredných zdravotníckych školách. Samozrejme musí spĺňať zvýšené 
nároky vysokoškolského štúdia a neustále sa vyvíjajúceho odboru. 
Zvýšené sú aj požiadavky na prácu fyzioterapeuta, ktorá sa z oblasti 
liečebnej rehabilitácie dostáva viac aj do oblasti prevencie, wellnessu, 
kúpeľnej liečby či športu. Zvyšujú sa nároky na odborné vedomosti a 
zručnosti fyzioterapeutov, ktorí, ak chcú byť rovnocennými partnermi v 
tíme odborníkov poskytujúcich komplexnú rehabilitáciu, musia sa  

                     presadiť svojimi vedomosťami a kvalitnou prácou. 
 



Vývojová a vztahová terapie dětí 
Pöthe , P., 2022. Portál 

 
Detský psychoterapeut a psychiater Peter Pöthe zhŕňa vo svojej knihe  
skúsenosti z viac ako dvadsaťročnej terapeutickej práce s deťmi.  
Opiera sa pritom o aktualizované znalosti a praktické skúsenosti s 
detskými klientmi, ich rodičmi aj s odbornými pracovníkmi v oblasti 
starostlivosti o psychické zdravie detí. Zameral sa na prehľadné a 
systematické spracovanie psychoterapeutického procesu s deťmi a 
dospievajúcimi, ktorého cieľom je popri emočnej úľave a ústupe 
klinických príznakov aj naštartovanie a podpora psychosociálneho rastu. 
Proces je demonštrovaný na príklade úryvkov z psychoterapie desiatok 
detí a dospievajúcich, ktoré emočne trpia a prejavujú rizikové správanie 
v dôsledku zastaveného alebo spomaleného emočného vývoja. Autor 
sa špecificky venuje podrobnému „technickému“ popisu  
terapeutického procesu od začiatku po jeho ukončovaní.  
Detailne spracováva najčastejšie indikácie terapie detí, násilné a  
rizikové správanie, stratu rodiča a náhradnú rodinnú starostlivosť,  
vývojové a vzťahové traumy, rovnako ako terapeutickú prácu s rodičmi. 
 
 
 
 
 
 

 

Tréning skupinovej dynamiky 
Strnádelová , B., 2021.Univerzita Komenského 

Bratislava 
 

 
Psychológia ako veda ponúka intervencie na zlepšenie zdravia a 
pohody jednotlivcov i skupín. Pri jej aplikácii do každodenného 
života musíme hľadať možnosti, ako pomocou psychologických 
procesov regulovať uvažovanie, emocionalitu a správanie, ktoré 
vychádzajú z potreby ľudí v ich skupinách. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Suportívna starostlivosť rodiny o jedinca s 
onkologickým ochorením 

Šip,M., Šipová, M., 2022. Prešovská univerzita 
 
 
Výzva neformálnej starostlivosti o osobu s onkologickým ochorením, 
ktorej čelia rodinní opatrovatelia, je vnímaná ako praktická záležitosť s 
viacerými výhodami v oblasti zabezpečovania kvality života. Je to 
úloha, na ktorú rodinní opatrovatelia nie sú pripravení a ktorá sa spája 
s určitými výhodami, obohacujúcim rozmerom skúseností, ale aj 
obmedzeniami a zásadnými zmenami v každej oblasti života. 
 
 
 

Superzvedavci XXL 
Kolektív, 2022. Perfekt 

 
 

Nemali by sme ísť večer do postele bez toho, aby sme si počas dňa 
nepoložili aspoň jednu otázku. S knihou Superzvedavci XXL sa 
môžete každý deň naučiť niečo nové, sú v nej totiž otázky na všetky 
dni v roku. Malí a či veľkí, pre každého sa nájdu zaujímavé fakty i 
vtipné ilustrácie. Už ste zvedaví? To je dobre, lebo zvedavosť je 
cestou k poznaniu. 
 

 
 
 
 

Stres v práci učiteľa a syndróm vyhorenia 
Baranovská, A., Petlák, E., 2022. Wolters Kluwer  

 
 
Učitelia sú jednou z najohrozenejších skupín kvôli každodennému  
vystavovaniu sa psychickej a emocionálnej záťaži. Miera zodpovednosti 
za deti, za výsledky vzdelávania, neustála nutnosť komunikovať, riešiť 
konflikty a vystavenie hodnoteniu vedie k zvýšenej miere prežívaného 
stresu, ktorý môže viesť až k syndrómu vyhorenia. Od učiteľov sa 
vyžaduje vysoká miera osobného nasadenia, pozitívny prístup, 
rešpektovanie pravidiel a hraníc, vysoká miera empatie a emocionálnej 
inteligencie, ústretové správanie a ochota riešiť výchovné a výučbové 
situácie. Kniha je reedíciou predchádzajúcej publikácie a prináša nové  
informácie, ktoré dopĺňajú pôvodnú knihu o nové poznatky, ktoré je  
možné uplatniť v praxi. 
 
 



Sprievodca rodiča dnešného (Prvý rok) 
Žofajová, L., 2022. Avelis  

 
                      Komplexná príručka sprevádza prvým rokom života bábätka a pod                                                
                      dohľadom odborníčok rieši témy šestonedelia, dojčenia, starostlivosti 

o dieťatko, prvých chorôb, pohybového vývinu, stravovania, zúbkov či 
vybavovačiek na úradoch. Kniha je tvorená na mieru rodičovi 
dnešnému – novodobému druhu rodiča, ktorý sa vyznačuje najmä 
láskavosťou a praktickosťou. Potrebuje sa zorientovať v spleti rád z 
okolia a informácií na internete. Na pomoc mu prichádzajú 
psychologička, laktačná poradkyňa, pediatrička, pedagogička 
vývinového pohybu dojčiat, nutričná terapeutka a pedostomatologička, 
ktoré odpovedajú na najčastejšie otázky rodičov detí do jedného roka. 

 
 
 

Sprievodca rodiča dnešného (Druhý rok) 
Žofajová, L., 2022. Avelis 

 
 
Príručka o živote s dieťatkom od prvých do druhých narodenín 
sprevádza rodičov témami ako detské emócie, hranice, prvé kroky a 
topánky, psychomotorika, rozvoj reči, strava, detské choroby či spánok. 
Ale nielen to. Na rovinu pomenováva, čo prežívajú rodičia dnešní, a 
ponúka cesty, ktoré vedú k pohodovejšiemu a vyrovnanejšiemu životu. 
Autorka na knihe spolupracovala s ôsmimi slovenskými expertkami a so 
španielskym neuropsychológom Álvarom Bilbaom, ktorý má na konte 
svetový bestseller Detský mozog vysvetlený rodičom. Odborne, a 
pritom ľudsky a láskavo odpovedá na dôležité otázky druhého roka s  
dieťaťom. 
 
 

Sebaporaňovanie ako starostlivosť o seba 
Resch F., 2022. Vydavateľstvo F 

 
Sebaporaňovanie ako symptóm vývinovej poruchy subjektívneho sveta 
u mladistvých púta v posledných rokoch stále väčšiu pozornosť. 
Sebapoškodzujúce správania majú paradoxnú funkciu sebaopatery. 
Znižujú neznesiteľné stavy napätia, naliehavé suicidálne myšlienky 
ustupujú do pozadia a preruší sa úzkosť zo straty seba a „zošalenia“. 
Biograficky zisťujeme často traumatizácie v detstve, ťažké emočné 
zanedbávanie alebo zážitky sexuálneho zneužívania. Názorne je 
vysvetlená komplexná psychodynamika sebaporaňujúceho správania u  

                    mladistvých a vyúsťuje do praktických terapeutických odporúčaní. 
 
 



 
 

Primárne vzdelávanie v teórii a v praxi 
Belešová. M., 2022. Univerzita Komenského Bratislava 

 
 
Text v tejto učebnici má slúžiť ako prehľadný, základný a doplňujúci 
komponent prinášajúci potrebné informácie pre budúceho i súčasného 
učiteľa žiakov v prvom až štvrtom ročníku základnej školy. V závere 
každej kapitoly je priestor na otázky a diskusiu, ktoré podnecujú k 
zmysluplnej debate o konkrétnych témach, opierajúc sa aj o rozvoj 
vyšších kognitívnych procesov žiakov, a to hodnotenia a tvorivosti. 
 
 

Prečo? Ako pochopiť holokaust 
Hayes, P., 2022. Mamaš 

 
 

Ako pochopiť holokaust skúma jednu z najtragickejších udalostí v 
dejinách ľudstva a odpovedá na osem najčastejších otázok, ktoré sa s 
ňou spájajú: Prečo Židia? Prečo práve Nemci? Prečo vraždenie? Prečo 
bol holokaust taký rýchly a rozsiahly? Prečo sa Židia väčšmi nebránili? 
Prečo bola pomoc zvonka taká obmedzená? Napriek množstvu kníh a 
filmov, múzeí a pomníkov, výpovedí pamätníkov a výučbe venovanej 
holokaustu sa zdá, že ani po viac ako sedemdesiatich rokoch sa 
nepodarilo nájsť ucelené vysvetlenie toho, ako sa mohla v srdci  

                    civilizovanej Európy v 20. storočí udiať taká nepredstaviteľná masakra. 
 
 
 

Pedagogika utlačovaných 
Freire, P.,2022. Neklid 

 
 
Kniha kombinuje pedagogickú a politickú filozofiu, ponúka analýzu  
útlaku a teóriu oslobodenia. Freire sa domnieva, že tradičné vzdelávanie 
slúži na udržanie sociálneho, politického a ekonomického statusu quo, z 
ktorého ťaží úzka skupina ľudí pri moci. Na prekonanie útlaku, ktorý je 
pre vykorisťovateľskú spoločnosť endemický, je potrebné pretvoriť 
vzdelávanie tak, aby inšpirovalo a umožnilo utláčaným bojovať za 
oslobodenie. Tento nový štýl vzdelávania sa zameriava na zvyšovanie 
kritického vedomia, dialóg a spoluprácu medzi vyučujúcim a študujúcim 
v snahe dosiahnuť väčšiu humanizáciu všetkých. Podľa Freireho je 
vzdelávanie vždy politické a funguje buď na zachovanie súčasného  
spoločenského poriadku, alebo na jeho transformáciu. 



Moja veľká kniha znalostí 
Kolektív, 2022. YoYo Books 

 
 
 
Objav zázraky našej planéty s jej históriou, zvieratami, krajinami a 
miestom vo vesmíre v jednej veľkej knihe poznatkov. Tento obrovský 
atlas je plný faktov a zábavných kvízov. Dve veľké rozkladacie strany 
podnecujú detskú predstavivosť. Jedinečná kniha, s ktorou sa mladí 
bádatelia nikdy nebudú nudiť. 
 

 
  
 

Knihovník 
Pešaut, J,. 2022.Talent Pro ART 

 
 
 
Je práca v knižnici nudná? Ani náhodou. Pred tridsiatimi rokmi som 
pracoval v knižnici a prežil som tu prekrásne obdobie svojho života. 
V Knihovníkovi sa do tejto doby vraciam. Môžete sa začítať do 
príbehov jedného mladého knihovníka a jeho kolegov, krásnych a 
zaujímavých knihovníčok. Väčšina poviedok sa zakladá na pravde, ale 
je to tak dávno, že si už ani nepamätám, ako to vtedy vlastne všetko 
bolo. V každom prípade máte pred sebou knižku plnú pitoreskných 
postáv, úsmevných poviedok i poviedok na zamyslenie. 
 
 
 
 
 

Mamutia kniha matiky 
Macaulay, D.,2022. Slovart 

 
 

Prečo je nula dôležitá? Čo je to prvočíslo? Na čo slúžia zlomky, 
desatinné čísla a percentá? Čím sa vyznačuje mnohosten? Čo je to 
pravdepodobnosť? Aké vlastnosti má Pascalov trojuholník a na čo sa 
dá využiť Fibonacciho postupnosť? To všetko nájdete v 
najoriginálnejšej a najbláznivejšej knihe o matematike. Zvedavé a 
všetečné mamuty Davida Macaulaya, ktorý knihu napísal a ilustroval, 
nepokazia žiadnu zábavu. A vo všetkom im pomáhajú malé 
chobotíkovce. 

 
  



 
 

Podpora příležitostí lidí s mentálním handicapem 
Votoupal,M., Hans van Ewijk , Musil, L. 2022.  

Karolinum 
 
 
 
Kniha je venovaná snahám uskutočňovať priania ľudí s mentálnym  
handicapom žiť a tráviť čas medzi ľuďmi v obci, ktorú obývajú. Autori 
vychádzajú zo skúsenosti, že príležitosti na samostatné rozhodovanie o 
živote rodiny, o vlastnom súkromí alebo samostatnom bývaní, o tom, či 
a ako tráviť čas vo verejnom priestore, bývajú ľuďom s mentálnym 
handicapom horšie dostupné. Mnoho ľudí sa navyše bez zamyslenia 
domnieva, že je to tak správne. Cieľom knihy je pomôcť obmedziť ich 
príležitosti utlmiť, aby sa ľudia žijúci so stigmou mentálneho handicapu 
mohli zapojiť do každodenného života v obci podľa svojich predstáv,  
spontánne a bez obáv, že nebudú prijatí. 


